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TEST

e Toate subiectele sunt obligatorii.
e Seacorda zece puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de trei ore.
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Testul nr. 1

ECTUL I (30 puncte)

5p

1. Determinati numarul real x stiind ca numerele 2020, x si 2022 sunt in progresie
aritmetica.

5p | 2. Se considera functia f: R - R, f(x) = x + a,a € R. Determinati numarul real a pentru
care (f o f)(x) = x + 2020 pentru orice numar real x.

5p | 3. Si se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia 2*~3 = /2.

5p | 4. Calculati probabilitatea ca, alegdnd un numar din multimea numerelor naturale de doua
cifre, produsul cifrelor sa fie mai mare decat 51.

5p | 5. Determinati numerele reale a si b stiind ca, in reperul cartezian xOy , punctul de
intersectie a dreptelor x — (a + 1010)y + 2021 = Osi x + by — 5 = 0 este A(a, 2).

5P | 6. Demonstrati ca =222 = L pentru orice x € (0,%).

1+cos2x ctgx 2
SUBIECTUL al Il-lea (30 puncte)

1. Tn multimea S a permutirilor de 3 elemente, se considera permutarea: ¢ = (:]é i g)

5p | @) Sa se verifice dacd permutarea este pard

5p | b) Sa se calculeze 02922

5p | c) Si se rezolve ecuatia x? = o cu x € §;.

0O 0O 1 0O
2. Se considera matricea A(x) =(x 0 0], A € M3(R),si matricead; =(0 1 0
x x 0 0 0 1

5p | @) Sa se calculeze A(1)%°%",

5p | b) Sa se calculeze determinantul matricei 75 + A(1) + A(1)".

5p | ¢) Dacd B(x) = A(x) + 7, sa se calculeze B(1) + B(2) + ---+ B(2021).

SUBIECTUL al Ill-lea (30 puncte)

1. S Se considera sirul (x,,)ney , definit astfel: x, =v2,x, = /2 + x,,_;, Vn > 1

5p

a) Sa se studieze marginirea.
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b) Sa se studieze monotonia.
C) Sa se studieze convergenta si s se calculeze limita.

2021*t1 -3 x < -1 a
2x3+(a—-3)x—4,x> -1
a) Determinati numarul real a pentru care functia este continua in x = —1.

b) Sa se rezolve ecuatia f(x) = —2,pentrux < —1.

M, pentru a=3.

2. Se considera functia f:R - R, f(x) = { € R.

c) Sa se calculeze lim
x—ooo f(x)

SUCCES!




SUGESTIE
DE REZOLVARE

Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul
corespunzator.

Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri
partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea la zece a
punctajului total acordat pentru lucrare.
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Testul nr. 1
SUBIECTUL | (30 puncte)

1. | Conditia ca trei numere reale sa fie termeni consecutivi ai unei progresii aritmetice: x =
SRR o 2x = 4042 = x = 2021

2. | (fof)(x)=x+2020 = f(f(x)) =x+2020= f(x)+a=x+2020= (x +a) +
a =x + 2020 = 2a = 2020 = a = 1010.

1

3 |2 3=\2s 2% =2 sx-3=isx=3+1sx=]

4, Multimea numerelor naturale de doua cifre are 90 de elemente, deci sunt 90 de cazuri
posibile.

Numerele naturale de doud cifre care au produsul cifrelor mai mare decat 51 sunt: 69,
78, 79, 87, 88, 89, 96, 97, 98, 99. Deci avem 10 cazuri favorabile.
s .. — nr. cazuri favorabile _ 10 _ 1
Probabilitatea este: p = wr cazuriposibile. 90 —

5. Deoarece A(a, 2) este punctul de intersectie al celor doua drepte, coordonatele
punctului verificd cele doua ecuatii. Se formeaza sistemul:
{a—(a+1010)><2+2021=0 {a—Za—2020+2021=0

= =
a+bx2-5=0 a+2b—-5=0
—a+1=0 a=1 a=1 a=1
{a+2b—5:0:>{b=(5—a)/2:>{b=(5—1)/2:>{b:2
6. sin2x __ 1 . T 2xsinxxcosx —
1+cos2x  ctgx' pentru orice x € (0’ 2) < ((cosx)2+(sinx)2)+((cosx)%—(sinx)?)
1 . T 2xsinxxcosx __ sinx . T sinx —
ﬁ pentru orice x € (0,5) S o).~ cosx pentru orice x € (0, 2) S —
"% pentru orice x € (0,2) Adevarat.
CoSsx 2
SUBIECTUL al ll-lea (30 puncte)
1.a) | Perechea (i,j) se numeste inversiune a permutarii o daca o (i) > o(j). Numarul
inversiunilor il notdim 71(0).
m(o) =1+1=2e¢(0) = (1) = (-1)? = 1,deci o este permutare para.
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b)

1 2 3 1 2 3\ 5_ ,
Jog:(a(a(l)) a(a(2)) 0(0(3))):(2 3 1)’(I -0

1 2 3)\_ 2022 — (31674 — ,674 —
1 2 g/ T =T e

Dacd x € 85 ar fi o permutare impard, atunci x> = e. Deci x = g% = (2 3 1

0
0
0

ool

1 0O 0 0 O

b)

0O 0O 0 0 O
A(1)2:<O 0 0>,A(1)3:<0 0 0>.D€CiA(1)2021:<

1 0O 0 0O 0 1
I+ A+ AQ) = (0 1 0) + (1 0 O) + (O 0

0 0 1 1 10 00
Determinantul matricei este egal cu 0.

ORr K
(N
e
(N
v

(111

0O 0O 1 0 O 1 0O
B(x)=A(x)+J;=|x 0 O]+|0 1 O]=|x 1 O
x x O 0 0 1 x x 1

2021%(2021+1) __ 2021%2022

1+2+..+2021= = 2021 x 1011 = 2043231

1 0 O 1 0 0
B(1)+B(2)+---+B(2021)=(1 1 0o]+|2 1 O|+--+
1 1 1 2 2 1

1 0 0 2021 0 0
2021 1 0] =1{2043231 2021 0

2021 2021 1 2043231 2043231 2021

SUBIECTUL al Ill-lea (30 puncte)

1. a)

Observam ca x(, x; € (0,2). Demonstram prin inductie propozitia:
P(n):0<x,<2VneN
Etapa de verificare: P(0):0 < x, < 2, afirmatia este adevarata.
Etapa de demonstratie:P(n) = P(n + 1)

P(n+1):0 < x,,, < 2este afirmatia care trebuie demonstrata,

in conditiile in care P(n) este adevarata.
0 < x,41 < 2 se scrie cu ajutorul relatiei de recurentda 0 < /2 + x,, < 2
Cum P(n) este adevaratd obtinem 0 < /2 +x, <V2+2 <4 =2
Deci P(n) este adevarati Vn € N,n > 1,= sirul este marginit.
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b) |Avemx, <xp ©x, < J2+x, @x2 <2+ x, ©x2—x,—2<0& (x2—-1)—
(x,+1D)<0e (x,+D(x,—1-1) & (x, + D(x, —2) <0, adevarat deoarece 0 <
Xn < 2,Vn € N. Deci sirul este monoton crescator.

c) | Conform rezultatelor de la a) si b), sirul este monoton crescator si marginit superior. Deci
sirul este convergent. Fie [ limita sirului.
Xpp1 S /2 + xp, trecand lalimitai e | <2+ 12 -1-2=0, |, =
—1(nu convine) si 1, = 2(limita sirului)

2. a) | Functia este continua in x = —1, xllrpl(2021"+1 —-3) = xllrpl(2x3 +(a—-3)x—-4)=
x<—-1 x>-1

f(-1)e-2=-3—-a=-2©a=-1

b) | f(x) =—-2pentrux < -1 2021**1 -3=-22021""1=1eox+1=0s
x=-1

C . R 3_ ) 3 2 _ . 3(2+E+i_i)

) lim f(x+1) — lim 2(x+1)° -4 — lim 2x°+6x°+6x-2 _ lim x x xi 3 2 1

x—>o00 f(x) x—oo 2x3-4 X—00 2x3-4 X—00 x3(2—x—3) 2
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